## ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ

Свежий весений ветер врывает- За восемь лет работы на сцене зом Фанусова, отмеченная глубовим острыми глазами. Вот он начинает «Волки и овцы»; внешне чудаковаговорить-и каким страстным призывом, какой тверлой убежненностью звучит высокий старческий голос. Напряженно и чутко ловят вти слова слушатели там. за окном. Речь окончена, и в ответ несется дружное «ура», аплозисменты. Раздаются слова команды, и вот уже все глуше и глуше становятся шаги сотен додей, еле слышно поносится песня: революпнонный отряз морявов и красногвардейнев уходит на

Вероятно, многим из тех, кому привелось вилеть спектакль «Бесновойнан старость» в Магнитогорском театре имени Пушкина, запомнилась ота спена, надолго останся в памяти обантельный образ старого учевого профессора Полежаева, который шелоо отлает революции. наволу весь свой опыт, все свои громалные знания. Поилинным мастером сцены показал себя в этой ролн артист Динтрий Орестович Козловскей. Уже с первых спен спектакия его испознение привлекает зрителей ясной и живой мыслыю, точностью епенического рисунка. Не случайно работа Л. О. Ковловского в снектак ле «Беспокойная старость» была отмечена липломом на Всесоюзном вестивале театров, посвященном со ровалетию Великого Октября.

ся в открытое окно, раздувает лег- Магнитогорского театра Д. О. Коз- проникновением в замысея драмавие сбладки занавеса, шевелит во- ловский создал немало интересных, гурга, верным знанием эпохи, больлосы на голове высокого пожилого прких образов. Среди них - смело шой сценической культурой. человека. Облокотившись о полокон- и резко обрисованный Карении («Анвив, человев вгаянывается вула-то на Каренина»), петербургский везен вена внемательными, по-молодому Беркугов из комедии Островского



**П.** О. Козловский.

тый и обытенно-простой, но полаый поллинного героизма Певлеванов («Бронепоезд 14-69»): подвовняк Аурново, тонкий мастер сыска, жандари и каратель («Семья»), монументальная фигура Ивана Грозного («Василиса Мелентьева»). Влино-**ТУМНОЕ ПОВЗНАНИЕ** МАГНИТОГОДСКИХ

Линтрий Опестович Козловский приназлежит в тому ноколению работников сцены, которое росло творчески мужало вместе с ростом советского искусства. Вго автерская жизнь началась 40 лет назах спене пунфронтового театра. Здесь Лингрий Орестович встретился с замечательным эрителем, воторый жиля от театра не забавы и пустого развлечения, а больших имслей чувств и не прошал фальши, сненической неправлы.

Это внушило молодому актеру высокое представление об искусстве театра. призванном служить народу делу революнии, стремление в правле и простоте на спене. Тралиции спенического реализма стали основой иля Козловского во всей его последующей работе. Какую бы роль ни исполнял артист, он стремился к созланию полнопенного человеческого характера. к исчерпывающему раскрытию изейного и психодогического сиысла образа.

Большой многодетний труд А. О Коздовского, его горячая преданность розному искусству по заслугам оценена правительством. Указом Превидиума Верхонного Совета РСФСР ему присвоено почетное вва-

ним юношей по путевке комсомода он пристал в модолой строяшийся у говы Магнятной город.

Началась напряженная трудовая жизнь. Свободные часы Иван Ефремович отнавал агитбонгале, вместе ( аругими «синеблузимками» он вы ступал в бараках, на строительных плоналках. А когла из маленькой агитбриским выпос самотельный театральный рабочий ползектив -ТРАМ-Ланилину стали поручати ответственные роли в настоящих. серьезных пьесах.

Бомическая родь Яна Авади в спектакие «Чумесный сплав», ятальянен Филиппо на вометин Капло Гольгови. Павка Копчагин... Как баизов был консонольну Ланианну этот вношеский геромческий образ! Неискушенный в тонкостях актервкого исвусства. без опыта, без знания сцены. Ланилин сумел сыграть Павку с неполименной сермечностью в искленностью. Вероятно, это в подкупнию артистов драматического театна только что вачавшего тогла работать в Магнитогорске. Иван Ефремович был зачислен в актерский coctas Testos.

Так началась работа на профессиональной сцене. Немало злесь быдо огорчений и неудач, но в то же время эта работа давада большую творческую радость, еще больше привавывала в спене.

слетних работ Колдовского или обра- на Еффеновича Ланелена. Путь, королского ок соедал поэтической меньного в этой первой работе ар-

и которым пришел в театр Дани- | образ Леля из весенией сказки Ост- | тиста. Но Данилину уже удается пелин своеобразен. Певятналцатилет- ровского «Снегурочка»; образ музы- редать черты Володи Ульянова, его канта Миллера в праме Шеллера правинность, высокую принципи-«Коварство и любовь», Вереста в альность, понести во эрителя бление «Изатове Кречете», По мере того, еще незрелой, но пытанвой и глукак репертуарный десток заполнял- боко дененской мысли. ся новыми полями, посли опыт и умение, совершенствовалась спеническая техника.

> В 1953 году Магнитогорский театр ставит пьесу Понова «Семья». нианну. Это было знаменательным этапом в творческом пути актера



Н. В. Ланилии.

закача увлекательней и интересней H B TO ME ROPYS TOVINER. STRETCT С увлечением работал Ланилин ванией Иван Коремович отлично ние Заслуженного артиста респуб- над образом ханжи и лиценера Маль- поникал, какой серьсяный, упорный все условия для совершенствования волю, беспощадно осменным Шекс- труг ему предстоит. Н он с головой его способностей и талантов. Необо Такой же наградой отмечена и пиром в комедия «Двенацитая уходит в работу: знакомится с вос- зримые горизонты лежат перед тем. творческая деятельность другого ар. ночь». Под руководствем выдающе- помиваниями о вном Кальче, о се. кто искрение и горячо любит исгиста Магинтогорского театра. Нва- гося мастера сцены режиссера Про- мье Ульяновых. Еще иного несовер- кусство,

Работа Данилина в спектакле «Кремлевские куранты» была звачительным шагом вперед в спеняческом воплошении образа великого вожия. Мечта Ленина о большом бу-Роль Володи Ульянова поручают Да- дущем России, ставшая реальностью в знаменитом плане ГОЭЛРО, глубовая человечность и обаяние денинского облика, столь убелительно нарисованная Поголиным, ярко проввучали в спектакле.

> Тепло приняли магнитогоппы в созданный Ланилиным образ Ильича в спектакие «Человек с ружьем».

> Улачное выступление Ланилина в ленинских спектаклях-верное доказательство того, что адтисту по плечу решение сложных твовческих залач. Разумеется, работа ная созданием образа Ленина еще не закончена. нужно нахозить еще более яркие краски и приемы выразительности развивать и бережно растить то, что уже укалось найти, раскрывать новые стороны в многогранном характере вожля.

Простой рабочий парень в прошдом, участник клубной самодеятельности стал настерем сцены, заслуженным артистом РСФСР. Разумеет-Сыграть Ленина - может за быть ся, это результат личной одаренности большого и упорного труда. Но тут хочется сказать еще но другом: советскому человеку созданы

О. КАРПОВА.